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7/1～19 1年NS ナマハゲ伝導士養成講座
（月） (金) ナマハゲがもっと身近な存在になりました。

昨年度に引き続き、男鹿市観光協会さまのご協力
のもと実施しました。

なまはげ館・男鹿真山伝承館訪問 (7/1)

なまはげ館では、自分の住む地区の面を見付ける
と大盛り上がり。他地区の面と特徴を比較していま
した。一番人気はナマハゲ変身コーナーです。面や
ケデを身に付けてナマハゲポー
ズを決めます。伝承館ではナマ
ハゲ行事の体験です。ナマハゲ
が登場すると、壁を叩く音や激
しく開けた戸の音に驚きの声が
上がり、ナマハゲの視線にドキ
ッとさせられたり、ナマハゲ問
答にほっこりしたりと短い時間
の中にもドラマが満載でした。

真山のナマハゲ行事・その所作と保存伝承について
真山なまはげ伝承会会長 菅原 曻さん (7/11)

「なぐこはいねが～。ちゃん
と勉強してだが～。」といきなり
ナマハゲの雄叫びからスタート。
真山地区のナマハゲ行事の今と
昔、しきたり、作法などについ
て教わりました。

来訪神・男鹿のナマハゲ～ナマハゲをもっと深く探ろう～
ノースアジア大学特任教授 鎌田 幸男先生 (7/16)

民俗学の観点からの専門的なお話に集中して聞き
入りました。その昔、遠くから
男鹿半島を見た人々は、幻想的
な島に得体の知れない何者かが
住んでいると思ったのですね。
ナマハゲの持ち物一つ一つに込
められた意味についても学びました。

ナマハゲの面と行事の現状について
男鹿市観光協会会長 真山神社宮司 武内 信彦さん (7/19)

特色ある面や面のもつ意味を教えていただきまし
た。面の表が未来を、裏が過去を表していること。
面をかぶって息を吹き込まないと面が死んでしまう
といわれており、だからこそこの行事は受け継いで
いかなければならないとおっしゃっていました。ナ
マハゲの面の深い意味を知ることができました。

ナマハゲ伝導士養成講座修了認定試験 (7/19)

全ての講座を終えた後にはナマハゲについてどれ
くらい理解したかを腕試し、修了認定試験に挑戦し
ました。合格したみんなには９月のＮＳの時間に「修
了認定証」が観光協会さまから手渡されます。全員
合格間違いありません。楽しみですね。

7/23～31 2年NS 職場体験学習 「おがびと」さん

（火） (水） の男鹿への熱い思いにふれました。

２年生は男鹿を元気にしようと働いている方たち
と共に働いたり、インタビューをしたりすることを
通して、「おがびと」さんの思いや願いを知り、お
がびとさんと共に行動を起こしていく学習をしてい
ます。今回はその第一弾。事業所さまからいただい
た小さなミッションへの回答ももってうかがいまし
た。今後は職場体験学習での気付きをまとめ、次の
大きなミッションの解決に向かいます。お世話にな
った事業所のみなさま、ありがとうございました。

職場体験でお世話になった事業所さま
○秋田県水産振興センター ○男鹿海鮮市場

○男鹿地区消防本部 ○北浦漁港

○里山のカフェににぎ ○鈴木金栄堂

○セイコーグランドホテル ○台島大謀

○トモスカフェ ○どんぐり農場

○なまはげ館 ○ぶるーべりーガーデン

○道の駅おが オガーレ ○雄山閣 （五十音順）


